

我市开展宣传月活动

厉行勤俭节约 反对餐饮浪费

本报讯(记者 张慧)1月18日,记者从市文明办获悉,从2022年1月中旬起至2月15日,我市将在全市范围内开展“厉行勤俭节约、反对餐饮浪费”宣传月活动。

根据《山西省预防和制止餐饮浪费规定》,结合省文明办要求,我市1月中旬起开始在全市范围内开展“厉行勤俭

节约、反对餐饮浪费”宣传月活动。活动内容包括联动宣传、志愿服务,以及典型选树。在联动宣传方面,将面向广大市民发出“厉行勤俭节约、反对餐饮浪费”倡议。其间,各餐饮企业还将结合实际情况开展“光盘兑换消费券”“光盘打折”等活动。在志愿服务方面,则依托新时代文明实践中心(所、站)和志愿服务组

织的作用,结合本地区、本单位、本行业实际,深入开展“厉行勤俭节约、反对餐饮浪费”主题志愿服务宣传实践活动。而在典型选树方面,将通过开展活动,发现各县(市、区)、各文明单位、各文明家庭开展“厉行勤俭节约、反对餐饮浪费”的好做法和好经验,在全市范围内进行宣传表彰,以带动引领更多的市民加入

到节能减排、简约适度、绿色低碳的行动中来,让厉行勤俭节约、反对餐饮浪费成为我市创建文明城市的生动实践和具体行动。

反对浪费 崇尚节约



大红苹果送给“最美劳动者”

本报讯(记者 侯慧琴 文/摄)“您辛苦了,感谢您为大家作出的贡献!”1月18日,老军营小区二社区组织开展“红苹果送感恩——致敬最美劳动者”活动,孩子们带着红彤彤的苹果走上街头,分别送给环卫工、交警、疫情防控志愿者等,表达真诚的谢意。

“谁是最美劳动者呢?”当天上午9时许,社区工作人员向孩子们提出这样一个问题。“环卫工!这么冷的天气,他们还在清洁大街小巷!”“菜市场的保安叔叔,每个进菜市场的人,他都要挨个嘱咐戴好口罩,检查行程码,保护大家的安全!”“交警叔叔,他们不管刮风下雪都为我们维持秩序!”孩子们七嘴八舌地讨论着,最终确定了赠送对象。

随后,孩子们捧着红苹果走

上街头。“奶奶,为了我们的城市更美丽,您付出了劳动,谢谢您!”11岁的王沫璇和小伙伴们将红苹果送给了两名环卫工。面对突如其来的惊喜,正在埋头清扫的环卫工有点儿蒙,随后绽放出快乐的笑容。“也谢谢你们!”

孩子们有的前往盆景公园,将苹果送给负责疫情防控的志愿者,有的将苹果送给刚刚停下车的快递小哥……当天上午的老军营小区,飘着浓浓的苹果味。“阿姨辛苦了!”8岁的石皓月则将苹果送给社区工作人员。

社区工作人员兰兰说,孩子们放寒假了,有了更多社会实践的机会。社区通过组织这样的活动,启发孩子们从生活中发现美和“光”,懂得尊重劳动者,培养一颗感恩的心。

践行社会主义核心价值观



这是记者1月17日在兴华南小区拍到的图片。正在改造的居民区外,停着一辆共享单车,只见车身裹着一层厚厚的水泥,“孤苦伶仃”地立在路边。不仅无法使用,还有碍观瞻。

申波 摄

文明亮剑

星河湾社区文明实践“乐”童年

本报讯(记者 王丹 通讯员 武金芝)1月18日,龙城街道星河湾社区新时代文明实践站“欢乐寒假”系列活动有序开启。通过整合社会资源,创新“公益+志愿”模式,邀请艺术专业大学生、艺术院校老师、社区普法志愿者开展书法迎新春、剪纸盼冬奥、法律送到家等文明实践活动,引导健康的生活娱乐方式,营造文明和谐的社区氛围,让社区青少年度过一个“健康、有益、安全、欢乐”的寒假。

为了培养青少年对书法的兴趣,社区邀请了海悦文化艺术培训学校的老师前来授课。通过教导正确握笔姿势、

调整坐姿、讲解基本笔画书写等内容,培养孩子们正确的书写习惯。活动现场飘散出浓浓墨香,孩子们心无旁骛地完成一副副春联,红纸与黑字相得益彰,满满的成就感充盈在孩子们的笑脸上。

暖意洋洋的社区未成年人活动室里,专业手工教师带领孩子们剪纸迎冬奥。大家用红纸剪出冬奥会吉祥物“冰墩墩”“雪容融”及热门元素,社区文化志愿者在一旁讲述吉祥物的设计理念和寓意,引导孩子们传承奥林匹克精神,为北京冬奥会助力加油。一个个生动的冬奥元素剪纸作品制作完成后,孩子们兴奋地

相互展示,表达着热切期盼。

在“欢乐寒假”系列活动现场,社区普法志愿者针对青少年假期容易出现的问题及当下热门的防诈骗、倡廉洁等社会话题,采取普法宣讲“一对一”的方法,一名志愿者服务一组亲子家庭,为家长和孩子带来一堂堂微型法治课,让家长们在法律引导下科学引导和教育孩子,“送法到家”,让家长与青少年共同成长。



学生志愿者服务在社区

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 刘璟琛)清除卫生死角、铲除小广告、陪老人聊天……1月17日,杏花岭区红沟路西社区携手五一路小学五四中队,开展“学生志愿者,服务在社区”活动。

活动开始后,五四中队的志愿者分成两个小分队。一队前往空巢老人以及老党员家中,帮助打扫房间,陪老人聊天,送去问候和祝愿;另一队拿着扫帚、夹子、小铲子等清扫工具,前往老旧小区清理

环境卫生。

气温虽然很低,但丝毫挡不住孩子们的热情,个个干劲十足,成就感满满。在空巢老人家中,志愿者一边为老人按摩捶背,一边讲故事,把老人逗得哈哈大笑;在小区院落,孩子们不放过一个烟头和小广告,在他们的努力下,小区面貌焕然一新。

活动中,积极主动、态度认真地学生志愿者给社区居民留下了深刻的印象,不少老人竖起大拇指称赞,还有不少

居民被孩子们的志愿精神感染,也加入到志愿服务当中,为创建文明城市贡献力量。社区相关负责人表示,这次活动不仅给孩子们提供了假期实践的平台,还带动居民行动起来,一起打造干净整洁的居住环境。



剪窗花 做“年夜饭”

孩子们提前感受节日氛围

本报讯(记者 王丹 通讯员 杜晓琴 文/摄)春节临近,为丰富孩子们的假期生活、加深对中华传统节日的认知,增强文化自信,1月18日,梧桐社区妇联组织开展“关爱少年儿童 弘扬传统文化”活动,社区志愿者与孩子们一起剪窗花、用彩泥制作年夜饭,在欢声笑语中提前感受浓浓的节日氛围。

“先将正方形的红纸对折两次,然后从中间这个地方开始剪……”志愿者为孩子们讲解剪纸的基本技巧及剪窗花的注意事项,随后边示范边讲解折纸步骤、剪纸创意等。孩子们很感兴趣,不仅剪得耐心又细心,还互相帮助,认真用小剪刀剪出带有“福”“春”等字的剪纸图案,寓意吉祥的窗花在孩子们灵巧的手中渐渐呈现,孩子们脸上洋溢着开心的笑容。

关爱少年儿童 弘扬传统文化



随后,志愿者和孩子们一起,以完成丰富的年夜饭为主题进行了彩泥创作。做点什么呢?孩子们各抒己见、热烈讨论,兴高采烈地用彩泥做出自己向往的年夜饭。孩子们充分发挥想象力和创造力,不一会儿就做好了饺子、蔬菜、鱼、虾等,在体会彩泥制作乐趣的同时,也对春节有了新的认知和感受。活动现场一片欢声笑语,此次活动既增强了孩子们的动手能力,也让他们体会到中华传统文化的魅力。